

体验非遗民俗、感受水乡风情、品尝特色美食……

# “五一”假期，来鹤山享精彩之旅

逛展、漫步、品美食，尽享亲子之乐……“五一”假期将至，鹤山准备了系列精彩文旅活动，不如跟着这份攻略，到鹤山开启“江门3.3精彩之旅”！

文/图 江门日报记者 何雯意  
通讯员 梁澄青  
李成娟 王建龙

## 人文之旅 感受民俗风情

鹤山市文化馆在“五一”假期期间将举行鹤山非遗项目图片展，除了有鹤山咏春、狮艺文化、陈山香火龙等非遗项目的详细介绍，还可以了解客家花生加工技艺、鹤山红茶制作技艺等非遗项目。这些非遗项目不仅是鹤山市文化的重要组成部分，也是当地社会历史发展的见

证。它们的存在和传承，不仅丰富了当地居民的文化生活，也对外展示了鹤山市乃至中国传统文化的独特魅力。

前段时间，“江门小醒狮”火爆出圈，为鹤山狮艺文化再添一把火，假期期间，鹤山特别推出“醒狮文化周”活动，届时在大雁山风景区西广

场，将有醒狮展演赛、创意集市、醒狮展示、醒狮潮玩IP主理人沙龙、潮玩游戏及文创、舞台表演等精彩活动。据悉，鹤山市狮艺于2007年4月入选江门市首批非物质文化遗产代表性项目保护名录；2007年6月入选广东省第二批非物质文化遗产代表性项目保护名录。

## 漫步游玩 赏水乡风光

为推广“江门3.3精彩之旅”品牌，鹤山市整理出多条精路线，如漫步鹤山悠游行、美食路线、美景路线、美宿路线等专题游玩路线。让游客在漫步过程中感受鹤山市的岭南水乡风情。

抵达鹤山市后，游客可以先到大雁山风景游览区，“五一”假期期间这里将举行精彩的“醒狮文化周”活动。大雁山风景区是国家4A级风景区、广东省级森林公园，生态环境优越，自然景观丰富。大雁山作为鹤山市“千里步道”的主打景区之一，每逢周末、节假日，都有一大批市民游客前来游玩。

随后，游客可以游览古劳水乡。闻名遐迩的古劳水乡，已有700多年历史，这里河网纵横交错，

大小鱼塘各自成围，拥有岭南地区规模最大、分布最集中、保存最完整的桑基鱼塘风貌。到古劳水乡，不得不游的当属古劳水乡旅游区，这是国家4A级旅游景区，以“自由流淌的水乡生活”为主题，包括十大度假主题场景以及由农业文化遗产活化区、咏春文化遗产活化区所组成的“一座没有围墙的博物馆”。“五一”假期期间，古劳水乡旅游区推出精彩活动，游客可以体验草原马术，坐游船沿河道欣赏璀璨夜景，还可以到榕树广场喂鸽子……值得一提的是，“欢乐水乡”园区在“五一”假期期间可免门票入园。

时下正值采茶好时节，大家还可以带上孩子到古劳茶山来一场采茶体验之旅。古劳茶山生态园茶园位于古劳镇茶山村委会，有

古劳银针种植区、花海茶园、生态园、八角种植区和制茶区等区域，如今建成的茶旅配套设施包括250平方米面积的茶叶展览厅、270平方米面积的茶文化体验馆、茶园观景塔及1.3公里长的茶山栈道等。在这里可以采茶、品茶、露营，一览西江美景。此外，除了古劳茶山生态茶园外，鹤山还拥有多个茶园，市民游客还可以到苏茶场、双好茶韵农耕研学实践教育基地等开展采摘活动。其中，位于鹤山市双合镇侨光村的双好茶韵农耕研学实践教育基地，毗邻双合最大水库马头水库，湖光山色，风景优美，包括生态茶园、茶艺学堂、手工炒茶区、农耕区等区域。在这里，参观者可以学习茶叶知识，体验采茶、炒茶等乐趣，深入了解传统茶文化。

## 品特色美食 住精品民宿

鹤山市悠久的历史也积淀了独特的美食文化，水乡鱼皮角、龙口牛肉、宅梧籼粉、炸糯米鸡、茶山水浸鸡等数不胜数的地方美食，每一种都有属于自己的故事。

最特别的还是最近推出的鹤山限定“甘和咖啡”，让你可以体验广式凉茶与咖啡的融合。

鹤山市是知名凉茶之乡，除了大名鼎鼎的“王老吉”，这里还有一个为不少人熟知的“老字号”——源广和盒仔茶（甘和茶）。作为鹤山“三宝”之一，甘和茶发源于龙口镇霄南村，至今已有200余年历史。2020年，源广和盒仔茶（甘和茶）入选鹤山市第三批市级非物质文化遗产代表性项目名录。当甘和茶茶底配上美式咖啡，闻起来有着浓浓的咖啡味，饮后口感更加清凉，值得让人细细品味。如果想品尝，可以到大

雁山风景区的湖禧咖啡，以及沙坪街道的春熙咖啡馆进行品尝。鹤山市拥有多家特色民宿，“五一”假期期间民宿也会举行丰富的活动。泊瑞·和安里精品民宿位于鹤山共和镇来苏村，这家民宿将12栋村民老宅经过精心规划设计，建筑物外观保留了清末民初的风貌。水墨·方塘艺术空间藏身于古劳水乡，被誉为“可以住的美术馆”。这家民宿与周边环境融为一体，宁静清幽，大家可以在这里享受慢生活。



古劳水乡拥有岭南地区规模最大、分布最集中、保存最完整的桑基鱼塘风貌。



在古劳镇，你可以体验到“自由流淌的水乡生活”。

### 相关链接

## 鹤山推出优惠活动吸引游客 助力打响“江门3.3精彩之旅”品牌

上周，鹤山市携咏春拳展示、狮艺展示，以及甘和茶、甘和咖啡等特色产品亮相“白云机场江门宣传周”活动，开展推广宣传；3月底，来自鹤山市的“江门小醒狮”踏上了香港、澳门研学之旅，港澳三天行，他们访名校、亲自然、见人文，推广岭南武术文化及狮艺文化，让当地小伙伴更深入地了解江门历史和文化，更是令“江门3.3精彩之旅”品牌走进港澳；过年前，“小醒狮”们更是勇闯哈尔滨，吸引“东北老铁”前来江门市、鹤山市过大年，开启“江门3.3精彩之旅”……自江门市向全国各地游客发出“江门3.3精彩之旅”的邀请后，鹤山也相继推出活动及优惠措施吸引游

客，进一步打响“江门3.3精彩之旅”品牌。

“江门3.3精彩之旅”在鹤山可以怎么玩？活动以来，鹤山整理出台“江门3.3精彩之旅”之漫步鹤山悠游行攻略、美食路线、美景路线、美宿路线等专题游玩路线，深挖辖区文旅资源，打造全域文旅大融合标杆。路线推出后，大雁山旅游风景区、古劳水乡华侨城、香草地文化旅游景区接待游客量增速明显。

3.3，饮茶先啦！一杯提神的下午茶、咖啡、一块美味可口的面包糕点也能让平淡的日子变得闪闪发光！结合“江门3.3精彩之旅”品牌，鹤山推出各

项促消费活动。如在3月3日推出“鹤山下午茶优惠总汇”促消费系列活动，囊括文旅、餐饮、非遗制作等业态，吸引了众多消费者前往消费。

短视频引流助推。活动期间，坚持每天更新发布系列短视频，包括鹤山美景、美食、美宿元素，结合抖音、微信、小红书等社交媒体平台，批量分享短视频，将“江门、鹤山游”推广出去，抓紧时机打开旅游市场。

打造文旅新业态，品牌更具吸引力。一方面，搭建“非遗+消费”平台。在鹤山，拥有多项非遗活动，鹤山以“非遗+”带动消费，利用各种民俗活动进一步吸引游客。如鹤山古劳麦水艇水艇非

遗民俗活动吸引游客达1.5万人次。另一方面，打造体育品牌IP。鹤山各部门积极提升体育赛事氛围，推动鹤山体育品牌IP链接各大平台，共同做实做好做大体育产业，催生更多高水平体育赛事落户鹤山。如举办粤港澳大湾区“雁山杯”狮王争霸赛、鑫金穗粤30年—2024年广橘堂杯南派足球传承明星公益赛等，体育赛事发挥强劲的消费带动效应，大量体育爱好者前来观赛，助力塑造年轻、动感之城形象。

“一系列精彩活动助力打响‘江门3.3精彩之旅’品牌，接下来，鹤山将推出更多活动吸引游客。”鹤山市文广旅体局相关负责人表示。



来自鹤山市的“江门小醒狮”在香港表演鹤山狮艺。

市民游客到来苏茶场可以试着采摘茶叶。